

好民警好故事

# 致敬韶华 薪火相传

## 记市公安局三位退休民警的担当与奉献



莫道桑榆晚,为霞尚满天。几十年来,他们扎根基层,爱岗敬业,默默奉献,把美好的青春和智慧贡献给了我市公安事业。从精神小伙到稳重大叔,他们用忠诚和奉献书写了人生最精彩的篇章。他们就是市公安局三位退休的民警胡加平、胡祖礼和徐章好,退岗不退责是他们的庄严承诺。

### 东城派出所民警胡加平 峥嵘警途数十载 尽忠职守践初心

忙碌的身影、敦厚的笑容、不辞辛苦奔波,是胡加平退休前的一个真实写照。适逢党的二十大安保,他多次带队在方舱核酸检测站巡逻,冒着大雨在高镇商业街检查安全隐患,站好退休前的最后一班岗。

第一次穿警服时的情景,我至今记忆犹新。回顾39年的从警生涯,他从1983年部队退伍考入浙江省第三监狱,7年后调入永康市看守所,再到西溪派出所、城北派出所、东城派出所。他一直深耕基层一线,即便制服款式和工作岗位在变,但满腔热情没有减,更是磨砺了他沉稳、善于钻研的心性和高度的责任心。因成绩突出,他荣获省公安厅嘉奖,被金华市公安局评为“三能榜样 最美警察 党的二

十大安保维稳先进个人。

对待工作,胡加平说:做事一定要有责任心,抱着负责到底的决心一定能办成。年轻时,胡加平是优秀的办案、追逃能手,2010年转岗社区管理服务后,便扎根总部中心警务室,见证和守护着总部中心片区从初设到蓬勃发展。在总部中心矛盾调解中心,胡加平秉持情理法相结合的原则,调解了上万起矛盾纠纷,实现零信访投诉。在警务室,只要接到群众求助,胡加平无不尽心解决。曾在深夜为了找回和父母赌气出走的小女孩,他走遍总部中心的各个角落,最终凭借着职业敏感,在黑漆漆的树丛找到了躲藏起来的小女孩,并将其送回家人身边。

这是我最后一天穿警服了。



胡加平在警务室交接完一系列的工作后,不由得感慨万千。从青丝到白发,变的是岁月,不变的是初心和坚守。39年从警岁月里,忙忙碌碌,风雨兼程,退休后,一段新的人生旅程即将开启。

### 江南派出所民警胡祖礼 择一事终一生 无悔36年从警路

择一事而终一生。从风华正茂到两鬓斑白,从军装绿到警服蓝,变的是职业,不变的是他勤勤恳恳、为民服务的初心。他就是江南派出所民警胡祖礼,保持忠诚本色坚守基层一线36年。

今年9月10日凌晨,江南街道某小区出现新冠肺炎阳性确诊病例。面对紧急的执勤任务,胡祖礼迅速到位。考虑其年纪大且即将退休,所领导让其在所待命,但他却说:苦点累点都不怕,我是党员,又是退役军人。疫情当前,我责无旁贷,也算是为我30多年的从警生涯画上圆满句号!随后,他便义无反顾参与到战“疫”一线。

执勤期间,胡祖礼在认真守好安全门的基础上,还经常向年轻

民警、辅警传授工作心得,助力其快速成长,掌握业务本领,共同为辖区安全筑起防护墙。

多听、多谈、多解决,这是胡祖礼摸索出的关于化解村级矛盾纠纷的工作方法。为此,只要手头工作忙完,他就往辖区跑,和群众拉家常。他就和辖区群众打成一片,大家都亲切地称他为“胡师傅”。多年的工作经验,让他对矛盾纠纷十分敏感,能及时排查到位、化解到位,做到防微杜渐,将矛盾纠纷解决在萌芽状态。2019年夏天,胡祖礼了解到江南街道永祥一带的两户人家因田水管损坏一事产生纠纷,经村干部调解,收效甚微。胡祖礼多次上门,与双方拉家常,晓之以理、动之以情,终于在



一次会餐中,让双方握手言和。

退休以后,我想好好陪伴家人,弥补之前忙于工作的亏欠。问起退休生活,胡祖礼如是说。

### 古山派出所民警徐章好 老将心中有猛虎 多为群众办实事

徐章好,四级高级警长,1985年参加公安工作,至今已有37个年头。入警初期,他在交通警察大队、城镇交警中队、世雅交警中队、城区交警中队工作,在红绿灯下守护群众平安。2016年调入古山派出所从事基层基础工作,用实际行动践行为民服务初心。一直以来,他潜心笃行,恪尽职守,用自己的一片热忱,忠实履行党和人民赋予的神圣使命。他曾荣立个人三等功,获得永康市政法十佳干警、金华市公安机关疫情防控工作成绩突出个人等多项荣誉。

老当益壮,不移白首之心。将退休时的徐章好依然发扬“老将心中有猛虎”的精神,坚持“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交,把问题解决在当地,把隐患消除在萌

芽”的理念,着力提升群众安全感、满意度。今年8月,古山派出所接到村民胡某报警称“不想活了”。得知此事后,徐章好立即前往胡某家中了解情况并安抚胡某。经了解,胡某与前夫存在感情纠葛,又因房屋买卖与买主吴某产生纠纷,多重压力之下产生了轻生念头。徐章好一边劝解胡某妥善处理家庭纠纷,一边与房屋买主吴某沟通,最终化解了胡某的心结,使其放弃轻生念头。作为一名社区民警,要少说空话,多为群众办实事。徐章好感叹道。这是他对数

年如一日从警工作的深切回顾,也是对后辈们的殷切嘱咐。老骥伏枥志千里,驽马十驾不舍功。老民警们把满腔的热情化作对人民公安事业的不舍追求,始



终指引着所有接棒人前行的路。让我们接过前辈们手中驰而不息的接力棒,扛起光荣使命,续写新的荣光。

通讯员 胡思婕

## 女子拿钱赌真心 网恋被骗数万元

本报讯(通讯员 徐遥)近日,在我市务工来自云南昭通的王女士向市公安局象珠派出所报警,称自己在网上投资理财被骗近10万元。

事情经过是这样的。日前,王女士上网时突然收到陌生人的添加好友请求。通过请求后,对方给王女士发来信息,自称是某驻港部队现役军人,现单身带个女儿,即将退伍。王女士便和对方聊了起来。

一来二去,两人感情迅速升温。对方称马上要回部队办理退伍手续,但是在部队不能使用普通的聊天工具,得用加密的聊天软件沟通,并发送了一张二维码。王女士信以为真,扫描下载并注册登录对方提供的聊天软件。转到新软件后,对方开始明目张胆地表露爱意,表示会让王女士幸福,更是一口一个“老婆”。双方进入热恋期。

在聊天时,对方还时不时和王女士语音联系,言语间透露出自己在某网站投资期货理财,赚了不少钱,并引导王女士参与投资。王女士虽然有些疑虑,但还是愿意为了“真爱”赌一把。在对方的引导下,王女士分9次充值了8.6万余元。当王女士充完最后一笔钱时,她已身无分文,就连亲戚朋友能借的都借遍了。可是,对方告诉他,再充值1万元就能提现了。

当王女士表示拿不出钱时,爱人不再对她嘘寒问暖,还催促她到网上贷款,再将款项投入期货网站。四处借钱的王女士受到亲戚朋友的冷言冷语,每天吃不好、睡不着,身心受到巨大打击。10月26日,迟迟拿不出钱的王女士被“爱人”拉黑,爱情和钱财两空,最终选择了报警。

在制作案件笔录时,王女士表示自己时常能听到派出所的防诈骗宣传,只是被“爱情”冲昏了头,无法分辨对错,错信了骗子。

目前,该案件在进一步调查中。

### 【立弃扬·文明创建丽州行】 闯红灯行为曝光

为深入推动“立信义 弃陋习 扬正气”专题教育整治活动,提升市民自身交通安全素养,养成文明出行习惯,共同营造和谐文明的交通环境,市公安局交警大队持续开展交通陋习系列曝光。下面,市公安局交警大队结合“五大曝光”行动,曝光一批机动车闯红灯行为。

车牌:浙JR192V  
违规时间:2022.10.31  
违法地点:九州路科源路南向北

车牌:浙GX5F09  
违规时间:2022.10.31  
违法地址:科源路铁岭路北向南

车牌:浙GG175Q  
违规时间:2022.10.31  
违法地址:象尚线东永高速北向南

车牌:浙G4966R  
违规时间:2022.10.31  
违法地址:华溪北路金塔路西向东

车牌:浙G683FG  
违规时间:2022.10.31  
违法地址:九州路科源路东向西